

(2) 八卦炉内

话说斩杀孙悟空，成了天兵天将们不可能的任务。一群兵将们被累得七荤八素、盔歪甲斜，心想这斩妖还不如打败仗来的轻松，真是撞邪了今天。于是大力鬼王就带着纠结与困惑的心情，向玉皇大帝启奏，玉皇大帝惊讶的下巴都快掉到地上了，玉皇大帝的吃惊，并不在于孙悟空掌握了刀枪不入的诀窍，孙悟空吃下的仙丹也显然不是刀枪不入大力丸。玉皇大帝之所以吃惊，在于孙悟空完全不懂修心，但是却意外的提高着功能和神通，而且是一边干坏事，一边居然还在长功能，多么奇怪的事情啊！这个怪事完全不符合佛道两家的法则。太上老君赶紧站出来解码孙猴子意外的刀枪不入。太上老君如是说：

“那猴吃了蟠桃，饮了御酒，又盗了仙丹，——我那五壶丹，有生有熟，被他都吃在肚里。运用三昧火，锻成一块，所以浑做金钢之躯，急不能伤。”

意思不用解释了，就是说孙悟空发了意外的财，吃下去的宝贝高级能量团——金丹，都被孙悟空采用内修之丹法，给消化吸收、融入孙悟空的身体，改变了孙悟空的身体成分，成为高级的刀枪不入的身体了。

当然了，太上老君的解释属于技术性描述，至于本质上是为什么，太上老君没说，他老人家也不知道。

只是，跟玉皇大帝一样，跟漫天的神仙的态度都一样，太上老君也坚信，孙悟空偷取的，是一定要还的。怎么还呢，虽然在天宫，太上老君还是觉得地狱的还账措施比较快速——给孙悟空推下火海，把搜刮的民脂民膏

给熬出来：“不若与老道领去，放在八卦炉中，以文武火锻炼。炼出我的丹来，他身自为灰烬矣。”

可不要说：太上老君真坏啊。这里的三昧火，文武火，都是道家内丹修炼学说中的术语。太上老君的丹房、八卦炉，其实是他身体内筋脉、丹田对应到这些空间层面的显现而已。太上老君的本尊元神，比天宫高多了。那仙丹，是太上老君费了很大的功夫，专门用于修补下界的三界用途的。按照正常的天理来说，太上老君把孙悟空纳入自己的体系，是能够把他采集的能量，从孙悟空的身体中提炼出来的。

宇宙创造一个生命轻而易举，回收一个生命同样的易如反掌。但是，至于结果，我不说你也知道，肯定是出了意外了，孙悟空并没有被八卦炉给提炼出来稀有金属、也没有熔炼出超级合金。至于为什么，应该是没人多

计较了。这个跟后面的如来佛祖有莫大的关系。

再接着说孙悟空的八卦炉火焚之灾，孙悟空被推入的八卦炉，原来那炉是乾、坎、艮、震、巽、离、坤、兑八卦。五行是物质构成关系，五行之间的生克就意味着因果、阴阳，阴阳演化交错，会出来千变万化的卦象，所以卦象本身不是静止、静态的，是动势、趋势、也就是因果。这是我对五行八卦的粗浅认识。

孙悟空的八卦炉火焚之灾，其实是注定的。祖师早就说过这个三灾利害的“天降火灾烧你”。并且，“这火不是天火，亦不是凡火，唤做‘阴火’。自本身涌泉穴下烧起，直透泥垣宫，五脏成灰，四肢皆朽，把千年苦行，俱为虚幻。”你看他在八卦炉中，果然宫位都在脚下，如果孙悟空没有提前证悟内外如

一的理，这当儿，必然被八卦炉自下而上的阴火化为灰烬。

三灾利害，不是还有一个雷灾？“但到了五百年后，天降雷灾打你，须要见性明心，预先躲避。躲得过，寿与天齐，躲不过，就此绝命。”是呀，刚刚孙悟空不是还在被雷部众神以雷屑钉打。

对了，三灾利害不是还有一个最可怕的彘风，孙悟空什么时候会遭遇呢？

“再五百年，又降风灾吹你。这风不是东南西北风，不是和薰金朔风，亦不是花柳松竹风，唤做‘彘

风’。自凶门中吹入六腑，过丹田，穿九窍，骨肉消疏，其身自解。”实际上，这个彘风早就入侵了孙悟空了。当孙悟空刚回花果山不久，脑袋里就经常莫名其妙的钻出来一些好勇斗狠的念头的时候，那个时候就是彘风侵袭他的时候。那些拼呀、杀呀、撒谎呀

、耍赖呀，就是风演变出来的、控制孙悟空自行销毁自己的附体。

是的，三灾利害，孙悟空一个也没有避免，满满当当都消受了一遍。唯一被改变的事情，就是他没有因此而化为灰烬，没有完蛋。他没有完蛋，是因为吃仙丹的关键时刻，想起了自己是修道人，更上层楼了。这修道一念，救了孙悟空自己，让他没有就此在降妖柱上挂掉。

而在八卦炉中，被当作废品回收的孙悟空，经受了七七四十九日的烈火熏蒸，也算是还了很多的罪业。这专门分解败物垃圾的阴火，非但没有把他给炼成炉渣，还因为还了罪债提升了他的档次。但是是谁让孙悟空没有被提炼成炉渣？肯定不是孙悟空自己，是谁呢？